EINLADUNG 

KONGRESS 2007 des NSV 1901 e.V.
Termin: 

Samstag, den 10. März 2007, 15 Uhr
Ort: 
Vereinsheim Düsseldorfer SK

Kaiserswerther Str. 62
 40477 Düsseldorf
Tagesordnung

1. Feststellung der Anwesenden und Bekanntgabe der Stimmenzahlen

2. Berichte des Vorstandes und Organe des Verbandes

3. Bericht der Kassenprüfer

4. Anträge

5. Entlastung des Vorstandes

6. Neuwahlen

1. Vorsitzender

2. Vorsitzender (1 Jahr)

1. Spielleiter

Damenwart

Lehrwart

Kassenprüfer
7.
Planung 2007 / 2008
8.
Verschiedenes

Hans-Jürgen Dorn, 2. Vorsitzender

Wegbeschreibung

Die Kirche St. Adolfus liegt an der Cordobastraße zwischen Fischerstaße. und Kaiserswerther Straße schräg gegenüber den Gebäuden der Victoria-Versicherung (Fischerstraße). 
Der Eingang zum Pfarrzentrum ist auf der Kaiserswerther Straße, Hausnummer 62 – Einfahrt direkt neben der Kirche (Seiteneingang). 
Sollte der Eingang mal verschlossen sein, kann man dort schellen oder besser noch, durch den Hof gehen und einen Eingang direkt in den Pfarrsaal benutzen. 
Nur wenige Minuten entfernt liegt die Nordstraße. Zur Düsseldorfer Altstadt sind es 12 Minuten zu Fuß. Die Parkmöglichkeiten in unmittelbarer Nähe der Kirche sind begrenzt, jedoch auf der gegenüberliegenden Straßenseite der Fischerstraße findet man einen großen Parkplatz, der abends und am Wochenende meist völlig frei ist..
Anfahrt mit öffentlichen Verkehrsmitteln

a) U-Bahnen
Die Haltestelle für U-Bahnen liegt unmittelbar unter der Fischerstraße und heißt Victoriaplatz/Klever Str. Dort halten die U-Bahnlinien U 78 (Hauptbahnhof / Heinrich-Heine-Allee / Messe/Stadion) und U 79 (Hauptbahnhof / Heinrich-Heine-Allee / /Kaiserswerth / Duisburg). Man verlässt den U-Bahn-Schacht auf der rechten Seite von der Stadt aus gesehen und je nachdem, welchen Ausgang man benutzt, kommt man an der Klever Straße oder an der Cordobastraße aus, die man dann bis zur nächsten Straßenecke (Kaiserswerther Straße weitergeht. Zum Pfarrsaal Kaiserswerther Str. 62 geht man von der Klever Str. aus nach rechts und von der Cordobastraße aus nach links und ist dann direkt am Eingang zum Kirchengelände.

b) Straßenbahnen
An der Kreuzung Nordstr./Duisburger Str. halten die Straßenbahnen 701, 711 und 715 und an der nächsten Haltestelle Dreieck noch die Straßenbahn 707. Von den Straßenbahnen aus ist es nur ein kurzer Fußweg bis zum Kirchengelände.

 

c) Buslinien
An der Fischerstr. hält noch die Buslinie 722, die aber nur wochentags bis ca. 18:00 Uhr fährt. 

 

Anfahrt mit dem PKW

 a) aus Richtung linker Niederrhein
 Das Spiellokal des DSK erreicht man vom linken Niederrhein aus über die A 52, Theodor-Heuss-Brücke, dann am Fuße der Brücke sofort rechts abfahren (nicht in den Tunnel !), auf den Kennedy- Damm, an der Ampel nach links auf die Fischerstr. Richtung Innenstadt, über die nächste Kreuzung Klever Straße hinweg und dann rechter Hand den Parkplatz benutzen. Der Parkplatz befindet sich auf der der Kirche gegenüber liegenden Straßenseite der Fischerstraße. Man sollte tunlichst die Ampel Kleverstr. oder die Ab- und Aufgänge der U-Bahn benutzen, um die richtige Straßenseite der Fischerstraße zu erreichen, und nicht quer über die Fischerstraße und den Grünstreifen gehen, da a) verboten und b) wegen des starken Verkehrs auch sehr gefährlich. Von da aus dann wie 2a.
b) aus dem Norden, Ruhrgebiet etc.
Vom Norden aus kommt man entweder über die A 52 (nördlicher Zubringer) oder über die A 44(Ratingen/Velbert). Von der A 52 fährt man nach rechts Richtung Mönchengladbach/ Krefeld über die Grashofstraße, Heinrich-Ehrhardt-Straße , Johann-Straße bis zum Nordfriedhof und biegt dann nach links ab auf den Kennedy-Damm und dann weiter wie unter 3a beschrieben. Ebenso über die A 44 Richtung Zentrum und dann nicht auf die Hochstraße sondern auf den Kennedy-Damm.

c) von Süden (Köln-Bonner-Raum, Wuppertal etc.)
Für die Anfahrt aus dem Süden fährt man über den südlichen Zubringer Richtung Neuss bis kurz vor die Südbrücke, dann nach rechts auf die Volmerswerther Straße und dann immer geradeaus durch den Rheinufertunnel, den Rhein entlang (Mannesmannufer, Rathausufer, Hofgartenufer, Cecilienallee) rechts abbiegen in die Klever Straße, nächste Ampel nach rechts in die Fischerstr. und dann parken wie unter 3a beschrieben
